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Vértanuk napja.
Ha végtelen időkig is fog állani ezen 

a helyen a magyar birodalom, sohase 
múljék el esztendő, hogy a krónikás 
október hatodikán föl ne elevenítse azt, 
a maga borzalmasságában fenséges ha­
lált, amelyet mártírjaink tizenhármán 
szenvedtek az aradi sáncok alatt. Mert 
az idő kereke hihetetlenül gyorsan fo­
rog. Az emberek a napi robotban el­
fásulnak, a mindennapi kenyérért vé­
res verejtéket izzadnak, lótnák futnak 
naphosszat és gondolataik szétforgá- 
csolódnak. Az emberek felejtenek. De 
a krónikás álljon mindig a helyén. Es 
ne szorítkozzék csupán arra, hogy a 
tovairamló nap eseményeit tartja szá­
mon, hanem világosítson be szövése­
kével a múltakba, idézze fel ennek a 
sokat hányatott nemzetnek minden di­
csőségét, minden gyászát és rázza fel 
velük aléltságukból az gléltakat, közö­
nyükből a közönyöseket, álmukból az 
alvókat. Rég letűnt dicsőségből fakasz- 
szon uj lelkesedést, a gyászból pedig 
facsarjon keserű könyeket, amelyek — 
mig végiggördülnek az arcokon — 
tettre késztenek és nagy, merész elha­
tározásokat teremtenek.

Mert a gyász önmagában nem elég. 
A tehetetlen siránkozás csak az egyén 
privilégiuma. Egy nemzet másképen 
gyászol. Fogadalommal. Megfogadja, 
hogy elhalt nagyjainak ideáljaihoz hű

Megjelenik minden vasárnap.
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marad. Vagy őkölb ; szorult kezekkel. 
Ha a hatalom elrabolja tőle nagyjait. Az 
aradi tizenhármat bitófara vitték.

Azóta egy emberöltőnél is több múlt 
el. És sok minden megváltozott. Fő­
kép az emberek. Manapság az a né­
zet uralkodik, hogy sokkal jobb meg­
élni a hazafiságból mint meghalni a 
hazáért. Vagy kényelmesebb elhagyni 
a hazát, mint nyomorogni a hazaban. 
Szomorú, de igy van.

És ez az oka. hogy az aradi már­
tírok emléke kettős sulylyal nehezedik 
lelkünkre. Hiszen ők azzal a szent 
meggyőződéssel tették oda nyakukat 
a hóhér hurokjába, hogy gyötrelmes 
kimúlásuk a mi újjászületésünk lesz. 
Hogy az ideal, amelyért mgehalnak, ki­
kéi a sírokból és mint a szélviharban 
terjedő tűz, eget és földet betölt. Azt 
hitték, hogy az ő martiromságuk meg­
váltja ezt az országot és hogy az ő 
haláluk lesz az engesztelő áldozat, 
amely minden bánatnak, minden szen­
vedésnek elejét veszi. Ebben a föle­
melő tudatban mentek a halálba.

Meghaltak. És szenvedéseink sem 
múltak el. Voltak napok, amikor egy­
két biztató fénysugár mosolygott reánk. 
De aztán újra csak beborult fölöttünk 
a menyboltozat. Sivár, egyhangú szür­
keség lett úrrá, nehéz, folytó köd, 

j amelyben botorkálva járunk, keresve 
I az ösvényt és meg nem találva. Az 
í éles rögök megvérzik lábainkat, s hul­

ló vérünk nyomai jelzik az uttalan 
utakat, amerre bolyongunk. Nincsen 
közöttünk egy sem, akinek szavára a 
szürke párázat széjjel szakadozna. Pe­
dig, hogy követnők azt az egyet! 
Örömsikoltással, lelkünk odaadó hűsé­
gével, mámoritasan, szilaj kedvvel, 
vakon, amerre utunkat jelezné.

De addig is, mig eljön a mi messi­
ásunk — mert el kell jönnie ! — for­
duljunk igaz kegyelettel ama hősök 
sírja felé, a kik a hazaszeretet legszebb 
példáját szolgáltatták. Az ő hantjaikon 
allva, ájtatosabb lesz az imádság, ame­
lyet ajkaink rebegnek. Nincsen temp­
lom, amely a lelkünket közelebb hoz­
ná az Istenhez, mint az ő sirhalmuk. 
Ez a sirdomb megszentelt hely, a 
hazaszeretet oltára. Vegyük le a ka­
lapunkat, görnyedjünk meg és imád­
kozzunk.

F. J.

A tapolcai kerület községi faiskolái.
A községi faiskolákról szóló tör­

vény és a megyei szabályrendelet ér­
telmében, a községek lakossága száma­
rányához mérten, faiskolát köteles fel - 
állítani es gondozni.

A községi faiskolák célja, hogy a 
vidék talaji és égalji viszonyának 
megfelelő gyümölcsfákat állítson elő, 
amit a község saját háztartásában ér­
tékesít a lakosság között; másrészt,
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Október hatodikán.
Irta: Szász József.

Kora délutántól késő estig execiroztak az 
önkéntesek a gyakorlótérén. Már egész be­
sötétedett, mikor a kapitány ur Komorovcsák 
szivaira gyújtott és kiadta a parancsot: — 
Bevonulni!

Az elcsigázott újoncok megrezzentek, a 
fáradt térdek megleszültek és mint halk szél 
mormolása hallatszott:

— Hála Istennek ! Eltelt egy nap megint !
Megkönnyebbülten lelekzett lel még a fő­

hadnagy ur is, az ezred Fricije. Pedig ő nem 
lehetett valami nagyon fáradt, mert egész 
délután csak kavicsokkal játszadozott a gya­
korlótéren. Duhajosan kiáltotta el magát : 
Sorakozz 1 Futólépés !

Egy perc alatt állott a gléda. Olyan egye­
nesen, mint a linea. Csupa önkéntes, csak 
a szárnyakat támogatták a kiképzésben se­
gédkező káplárok. Barna-piros ábrázatuk éles 
ellentéte volt a fehér önkéntes arcoknak.

A következő percben már ropogott a ka­
vics az újoncok kemény bakancsa alatt. Ver­
ték a marsot a (luk teljes erőből, csakhogy 
hamarabb otthon legyenek. Szokatlan erő­
feszítéstől sajgó, dagadozó talpukat úgy csap- 
dosták oda a földhöz, mintha nem is a sa­
játjuk volna. De még ez sem volt jó a kapi­
tány urnák. Haragosan kiabálni kezdett. 
Hangja ostorként süvöltött, csattogott: Job­
ban ! Keményebben 1

A föld dübörgőit a csapat alatt. Kapitány 
ur Komorovcsák úgy titokban meg is volt 
elégedve, de nem árulta volna el ezt egy 
világért se. Azt csalt nem mondhatja az ön­
kénteseknek, hogy ne fárasszák magukat, 
hiszen egy esztendő múlva, a szokásos per­
cent kivételével, úgy is haza mehetnek. Így 
hát tovább kiáltozott. Önkéntes Boros ! Hogy 
megy maga ! Úgy megy egy önkéntes ? Nem, 
hanem egy tehén, ha jóllakott! Azt a.dlo- 
zopterjét!

A lilozopier ijedten kapta fel a pápasze­
mes léjét és eszeveszetten kezdette verni 
talpával, sarkával a kavicsot, hogy csak 
úgy fröcscsent. önkéntes Boros egy cseppet 
se volt katonás alak, járása csakugyan ve- j 
szedelmesen hasonlított a sétáló szarvasmar­
háéhoz. Különösen, ha úgy eleresztette a 
fejét, mint most.

Az alkonyat sötétségében csak a kapitány 
ur éles szeme ismerhette fel a lomhajárásu 
filozoptert. A csapat maga már csak valami 
sötét, hosszúkás tömegnek látszott, mely 
ütemesen kígyózott az óriási gyakorlótér 
szürke talaján a város felé a kaszárnyába.

Amint a kapuőr kitárta a nagy szárnyas 
i kaput, szemközt is megnyílt egy kapu és 
I rajta nagy muzsikaszóval bevonult egy disz- I század. Parancsnoka tisztelgést vezényelt,
' mire kapitány ur Komorovcsák is kirántotta 

kardját s harsány hangon kommandirozott : 
Vigyázz ! Szakasz jobbra nézz 1

Zuhogva vágódtak le a lábak a földre. 
Ziháló mellel verték a parádómarsot, már 
úgy, ahogy újoncok tudják ezt a mindennel

nagyobb katonai művészetet a kiképzés első 
hetében.

— Vigyázz! Szakasz állj ! A diszszázad 
már megállt az udvar közepén. Oldalt tőle 
az önkéntes osztály. A parancsnok rekedt 
hangon vezényelt : Vigyázz ! Század jobbra 
nézz 1

A dobok megperdültek, a trombiták fel­
harsantak, dübörgőit a nagy dob, csattogott 
a réztányér és mialatt a század jobb szár­
nyáról feszes lépésben elindult a zászlótartó 
s a zászlótiszt, a hangzavarból a Gotterhalte 
bontakozott ki. A zászlónak szólt a tisztel­
gés, amint beviték az őrszobába. A diszszá­
zad peckesen tisztelgett, a kapitány ur kardja 
nagy köröket irt le a levegőben.

A századdal együtt tisztelegtek az önkén­
tesek is. A szokatlan, először látott dolog 
megkapta őket. Mind magyar fiuk voltak, 
de egynek sem jutott eszébe ebben a perc­
ben, hogy elősször tiszteleg életében a Gott- 
erhalte hangjainál és eppen október hato­
dikán.

Későbben a kantinban gyülekeztek vacso­
rára, s egy kel pohár borra. A városba ki 
nem mehettek, mert az újoncnak két hétig 
nem szabad kimennie a kaszárnyából, ha 
mindjárt önkéntes is Sok a törzstiszt, a 
generális, sőt meg az is megeshetik, hogy a 
főherceggel találkozik össze a fiatal katona 
és még valahogyan nem tiszteleg szabály­
szerűen. Amiből aztán nagy szégyene lehet 
az ezrednek.

Beszélgettek erről arról. A múltról, mely 
szépnek, kedvesnek tűnt fel, s a sivár jővén-
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immams.
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hogy a mindennapi iskola felsőbb 
osztályainak növendékei, nemkülön­
ben az ismétlő iskolai tanulók a gyü­
mölcsfatenyésztés, illetőleg nevelést és 
nemesítést elsajátítsák, megkedveljék. 
Ugyancsak a faiskolák célja, hogy 
szederíákat neveljenek, azt kiültettes- 
sék és ezáltal a selyémtenyésztést elő­
mozdítsák. A cél mindegyike igen szép 
és nemes, de ha a selyemtenyésztés­
ről beszélünk spéciéi a Balatonvidc- 
kén, akkor alig tudunk annak nem­
csak híveket szerezni, hanem egyál­
talán vállalkozót kapni, aki a mai 
drága munkásviszonyok mellett se­
lyemtenyésztéssel foglalkozznék, nem 
azért mert nincs elég szederfa, hanem 
csupán azért, mert a lombszedés ide­
jére esik részben a szőlő permetezése, 
fattyazása és más egyéb munkája, 
sőt ekkor van a burgonya és kuko­
ricakapálás is, s Így nem csodálkoz­
hatunk ha a községek épen a szeder- 
fatenyésztésnek nem kedvelői.

Ámde nem tudjuk okát adni, miért 
nem kedvelik meg a gyümolcsfate- 
nyésztést, mikor vidékünkön általában 
kevés nemes gyümölcsfa van.

Pedig népünk szereti a gyümölcsfát, 
a községi faiskoláknak pedig egyik 
fő célja, hogy a vidék talaji és ég­
alj i viszonainak megfelelő gyümölcs­
fákat állítson elő és azt terjessze.

Mégis mit látunk a kerület 20 köz­
ségi faiskoláiban. A legnagyobb része 
a községek indolentiájából következő­
leg elhanyagolt. Már öt éve vajúdik 
a községi faiskolák felállítása, mégis 
alig van a kerületben 2 — 3 faiskola, 
mely a követelményeknek megfelelne. 
A legtöbb községben a faiskolát a 
tanító kezelte. Igen csak kezelte, mert 
a legtöbb községben a községi elöljá­
róságok nem adtak meg a kezelőnek 
sem a szükséges munkaerőt, sem pe­
dig a rendes kezeléshez szükséges 
anyagi és erkölcsi támogatást. Így ju­
tott a faiskolák nagy része árvaságra,
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sem a község, sem a kezelő nem tö­
rődik vele.

Ha minden község a felállítás, vagy 
üzembevétel kezdetétől gondozta volna 
faiskoláit, már a szép erkölcsi sikeren 
kívül tekintélyes évi jövedelemre is 
tett volna szert az eladható nemesitett 
fák árából. Igen, de ezt nem tudják, 
vagy nem akarják megérteni a köz­
ségek elöljárói.

Minthogy pedig a törvény kötelezi 
I a községeket faiskolát felállítani és azt 

Üzemszerűen kezelni ; a kerületi fais- 
j kolafelügyelő a vármegye erélyes alis­

pánjához folyamodik orvoslásért. Ha 
nem használ a meggyőző szép szó, 
úgy a törvény szigora fogja őket arra 
kötelezni, mert úgy látszik népünket 
csak ily módon lehet saját érdekében 
is a jóra szorítani. Egyébként álljon 
a nyilvánosság előtt is a kerületi fais­
kola felügyelő jelentése az egyes köz­
ségek faiskoláiról.

Rendesen kezelt faiskola van Ta­
polcán és Díszeiben Részben elha­
nyagolt és pótlást igénylő faiskola 
van, Lesenceistvánd, Lesencetomaj, 
Lesencehém etfalu, Tördemic, Bada­
csonytomaj, Halap, Sáska, Saiföld, Ne­
mesvita és Balatonederics községben.

Teljesen elhanyagolt és hiányos 
faiskola van, Gulács, Raposka, Káp­
talantóti, Kékkút és Kisapáti községek­
ben.

A jövő tavasz folyamán Gyulakeszi 
község veszi üzembe faiskoláját.

Még egyáltalán nincs faiskolája Hegy­
magas és Szigliget községeknek. Ezek 
állítólag a faiskola fenntartásának kö­
telezettsége alól leendő fölmentésért 
folyamodtak — már három éve 
a megyei alispánhoz, de még mindig 
nem nyert ügyük elintézését, amin 
nagyon csodálkozunk, mert ügybuzgó 
alispánunk alig tudhat a dologról. Adott 
ki ugyan egy rendeletet, hogy amely 
községek önmaguk nem állíthatnak 
faiskolát, társulhatnak más szomszéd 
községgel. Vájjon melyik tette ezt meg?

október 6.
Minden törekvés kárba vész, ha a 

községek nem karolják fel a faiskola 
hasznos ügyét.

A kórház ügye.
Parturiunt monies, nascetur ridiculus mus 

— vajúdnak a hegyek és megszületik a ne­
vetséges egér. Nagy dolgot terveztünk, nagy 
alkotáson törtük a fejünket, egy modern nagy 
kórházat akartunk létesíteni, és ha dr. Szűcs 
Arnold ur múltkori cikkének lesz foganatja, 
akkor legjobb esetben is lesz egy kicsike 
jdrványkórházttnk. Ez épen nincs Ínyemre. 
Nem Így képzeltem én ezen kérdés megol­
dását ; ezzel sem városunknak, sem járásunk­
nak nincs olyan kórháza, ahol korkülönbség 
nélkül elhelyezhetők volnának azon betegek, 
akik kórházi ápolásra vannak utalva. De hát 
mit csináljunk ? Pénzünk elegendő nincs, pro- 
tektorunk nincs, azaz hogy nem is keres­
tünk, ellenben van telkünk és van 42000 
korona készpénzünk. Tény az, hogy nincs 
városunkban egyetlen egy ember, aki csak 
az ujját is megmozgatná ezen ügyben. Mond­
juk ki nyíltan, nem tekintik a kórházat fel­
tétlen szükségesnek, hanem úgy vélekednek, 
ha lesz, jó, ha nem lesz, úgy is jó.

Nos, ha nem lehet és nem lesz nagy kór­
házunk, legyen kicsiny kórházunk, mentsük 
meg legalább a kisdedeket. Dr. Sziies Arnold 
ur a közelmúltban tapasztalhatta, mit tesz 
az, ha életveszélyes betegségben kórház áll 
rendelkezésünkre; kis gyermeke már régen 
nem volna az élők közt, ha nincs akkor vé­
letlenül Grácban, hanem mondjuk, Tapolcán 
van ; minő drukkot kellett csak a múlt he­
tekben is kiállania, mikor abban a házban, 
ahol lakik, egy másik lakónál 3 hét alatt 2 
difteritis beteget kezeltem. Sőt ez utóbbi ese­
tek adták, úgy látszik, kezébe a tollat múlt­
kori cikkének megírására. Már azon szemre­
hányást is hallottam, hogy mi orvosok ál­
lunk a kórháznak útjában, hogy megtenné 
Tapolcának egy kis kórház is 2 szobával, 
de mi orvosok ebbe nem egyezünk bele, mi 
ilyent nem akarunk, hanem nagyot. Nos, ez 
igaz ; mert kartársaimmal egyet értünk abban, 
hogy egy ily 2 szobás kis sziikségmenedék- 
háznak semmi célja sincs. Legyen rendes 
kórházunk, mint Szigelvárott vagy Marcali- 
ban; nem is szólok olyanról, mint Kapos­
várott van.

Az én nézetem az, ha most részint pénz 
hiányában, részint a lelkesedés hiánya miatt 
a nagy kórház eszméjét elejtjük és speciális 
helyi viszonyainknak megfelelőleg gyermek-
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dőről. Egyikük, akit második esztendőre tar­
tottak vissza, vigasztalta társait :

■— Ne búsuljatok. Hiszen már csak három­
százhatvan kis nap van hátra !

De nem mosolygott senki a tréfás meg­
jegyzésen. Ekkor lelkeit helyéről az örökké 
vidám kétéves önkéntes és kifele indult. 
Hova hova ? kérdezték tőle.

Megyek, hozok cigányt. A hetedik század­
nál van a Pista, a másodiknál a Laci, a 
harmadiknál meg a cimbalmos.

Néhány perc múlva ott volt a kantinba a 
cigánybanda. Egy-két pohár borért, néhány 
jó szóért elmuzsikál reggelig is. Pénzt nem 
kap, nem is vár, nagyon jól tudja, hogy 
kevés van az önkénteseknek is. Nincs is rá 
valami nagy szükségé. Enni, innivalója van, 
mi kell több a cigánykatonának ? Örül, ha 
ilyen társaságban elsírhatja hegedűjén szo­
morú sorsát, szivének bánatát.

El is sírta, el is muzsikálta. Hegedű szív­
hez szólóbban sohase szólott, mint akkor.

Amint fogyott az üvegekből a bor, azon- 
képen oszladozott a rossz kedv, a szomorú­
ság. Egy óra múlva már vig tiszaparti nó­
tákat húztak a cigányok. Az önkéntesek bele­
énekeltek, majd táncra kerekedtek. Minden 
nótára más pár táncolt. A kantinos, és a 
kantinosne egymásra nézett. Egyik se látott 
még ilyen csárdást. Ez a csárdás nem volt 
az a veszedelmes padlóverés, utálatos térd­
rázás, hanem volt rangos, módos, becsületes 
magyar tánc.

A muzsikaszó, a kurjongatás elhallatszott 
az őrszobába. Meghallotta az inspekciós tiszt

is. El is küldött egy embert megnézni, mi 
történik. Az meg jelentette, hogy az önkén­
tes urak mulatnak.

— Mit ? Mulatnak ? — kérdezte rossz ma­
gyar kiejtéssel. Mondd meg, parancsolok, 
hogy a cigány mars haza, a freivilligerek 
pedig danuljanak.

Igenis, kérem alássan.
Es megjelentette az önkénteseknek hűsé­

gesen, hogy a cigánynak mars, a frajbillogos 
urak azonban danoljanak,

Az önkéntesek engedelmeskedtek s tele 
torokból danolni kezdtek. A kaszárnya ud­
vara néptelen volt már. Kilenc órát rég el- 
fujták és csak az őr sétált fel s alá a négy 
lépés hosszú deszkán.

Őrnagy ur Drupkovics rosszkedvűen bal­
lagott hazafelé a vendéglőből. Amint a ka­
szárnya előtt elhaladt, meghallotta, hogy a 
kantinban nagyban dalolnak a legények. Rög­
tön visszafordult, be egyenesen a kaszár­
nyába. A kapuban találkozott kapitány ur 
Komorovcsákkal, aki garnisonsinspekciós volt 
és épen a vártát vizsgálta.

— Micsoda lakodalom van itt, kapitány 
ur ? — kérdezte németül.

— Mindjárt megnézem, őrnagy ur.
És elindult a kantin felé, ahonnan tompán 

szűrődött keresztül valami ének. Kapitány ur 
Komorovcsák rögtön ráismert az énekre. Kard­
jához kapott, elkezdett haragosan teremtet- 
lézni. Az ének pedig most egyszerre csak 
úgy kiharsogott az udvarra. Úgy látszik, ki­
nyitottak valami ablakot. Meg lehetett érteni 
a szövegét is ;

„. . . Valahány csepp esik rája,
Annyi áldás szálljon rája ! . . .“

Most újra betették az ablakot, de az ab­
lakon keresztül is hallatszott, hogyan ének­
lik tovább tüzesen a dalt. Még hangzott az 
ének, mikor az őrnagy és a kapitány a 
kantinba értek. A következő pillanatban már 
halálos csend támadt. Az őrnagy dörgő han­
gon kiáltott:

— Ki itt a legidősebb ?
— En, jelentem alásan ! mondotta sápad­

tan, de katonásan a kétéves önkéntes.
— Hogy mernek még ilyenkor is énekelni, 

és mit énekelnek ? kérdezte tovább gyanakvó­
ig.

Senki se felelt. A kétéves önkéntes lesü­
tötte a szemét és nem válaszolt. Az őrnagy 
újra kérdezte. Ekkor megszólalt hátulról, a 
sarokból a filozopter:

— Magyar népdalokat.
Őrnagy ur Drupkovics megsemmisítő pil­

lantást vetett a íilozopterre s kapitány ur 
Komurovcsákhoz fordult :

— Kapitány ur, ért ön magyarul ?
— Parancsára, őrnagy ur.
— Ön együtt jött velem a lépcsőn. Az 

egész utón minden szót világosan lehetett 
hallani, aki magyarul tud, kell, hogy meg is 
értette légyen. Mondja meg ön, mit énekeltek 
ezek ?

A kapitány ur ránézett az önkéntesekre. 
A fiuk ott álltak egy csomóban, ki sápad­
tan, ki pirulva. Szemeik mereven rászegeződ- 
tek és tekintetükből azt olvasta ki a kapi­
tány ur, hogy bíznak benne. Mit mondjon,
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kórházat létesítünk, akkor azért nemes cell 
szolgálunk, városunk gyermek-egészségügyén 
segítünk és ez sem utolsó dolog, de ezáltal 
két eshetőségre adunk alkalmat: Vagy ebből 
a gyermekkórházból fog valamikor kifejlődni 
u nagy kórház, kibővítések és uj építkezések 
által, vagy pedig egyszer és mindenkorra 
vége’ lesz a nagy kórház lehetőségének az 
által, hogy most széjjel darabolván a már 
meglevő tőkét, többé még annyi pénzt sem 
tudunk összehozni.

Dr. Klein Gyula.

H 1 B E K.
Királyunk névnapján a helybeli római 

katholikus templomban Ley József prépost­
plébános hálaadó isteni-tiszteletet tartott.

Alapszabály jóváhagyás. A magyar királyi 
földmivelésügyi miniszter a Tapolcavidéki 
Gazdakör alapszabályait a bemutatási zára­
dékkal ellátva, jóváhagyta. — A jóváhagyott 
alapszabály a gazdakör 1908. évi naptárá­
ban is megjelenik.

Eljegyzés. Horváth Kálmán László salföldi 
kántortanitó eljegyezte özv. Perneszy Létemé 
sümegi lakos leányát, Irmát.

Esküvő. Schnetzer Kálmán honvédhadnagy 
tegnap délután 5 órakor tartotta esküvőjét 
a káptalantóti-i plébánia-templomban Szalay 
Rizuska kisasszonynyal, özv. Szalay Bálintné 
úrnő, Rizapusztai birtokos leányával.

Tapolca nagyközség költségtervezete az 
1908-ik évre elkészült. A községi képviselők 
megkapták a tervezetet, amiről mi jövő szá­
munkban fogunk részletesen megemlékezni.

Tanítók tanfolyama. A néptanítók részére 
a tapolcai m. kir. vincellériskolánál rendezett 
szőlő és borgazdasági tanfolyam második 
része folyó hó 10-én kezdődik es két hétig 
tart. A tanfolyam befejeztével a tanítók a 
szerzett ismeretekből vizsgálatot tesznek, a 
melynek eredményéhez képest bizonyítványt 
kapnak.

A Tapolcai Villamossági Részvénytár­
saság a múlt vasárnap tartotta Glazcr Sán­
dor igazgató elnök vezetése alatt közgyiilé-

mit feleljen most az őrnagynak ? Ha meg 
mondja az igazat, valamennyit tönkre teszi. 
De nem is hazudhatik. És hátha az őrnagy 
mégis tudja, hogy mi volt az a dal? Hátha 
ismeri ?

Az őrnagy eközben elővette a jegyzőköny­
vét és firkálni kezdett. Azután be sem várta 
a kapitány ur feleletet, a kétéves önkéntes­
hez fordult:

— Hányadika van ma ?
—- Október hatodika, őrnagy ur.
Október hatodika 1 A kapitány ur agyában 

egyszerre világosság támadt. Hát azért éne­
kelték azt a szerencsétlen dalt azok a gye­
rekek ? . . . Nos hát akkor legyen ! Az őr­
nagyhoz fordult és szilárd hangon szólott:

— Őrnagy urnák alásan jelentem, egy 
régi betyár nótát enekeltek !

Az őrnagy fürkésző tekintete belemélyedt 
kapitány ur Komorovcsák szemébe. Az állta 
a kémkedő nézést, amely lesiklott a kard 
bojtjára. Az őrnagy kardjára támaszkodott 
és igy kérdezte :

— Bizonyos ön ebben, kapitány ur ?
— Igenis őrnagy ur.
E pillanatban elsötétült előtte a világ. A 

füle zúgott, csak tompán hallotta, mintha 
valaki nagyon távolról kiálltotta volna, amint 
az őrnagy mérgesen vágta oda :

— Nem kellene tűrni, hogy jövendőbeli 
katonatisztek ilyen betyárnótákat énekeljenek. 
Jó éjt !

Elsietett, hogy a kapitány ur alig tudta 
Utolérni. A kapuban hivatalos tisztelettel 
ajánlotta magát s rohant vissza a kantinba. 
Az önkéntesek izgatottan várták, mi fog 
most történni? A legkevesebb, amit hittek, 
az volt, hogy a kapitány ur most sorba 
valamennyiiiket fel fogja falni.

Nem falt fel egyet sem. Még csak nem is 
szitkozódott. Kardját haragosan a padlóhoz 
ütötte, szemöldökeit haragosan összevonta 
s csak ennyit mondott:

— Senki egy szót ne merjen szólni erről 
a dologról. És most mars aludni. Jó éjszakát!
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sét, melyen az igazgatóságnak a malmok 
eladására, az építkezésre, a kölcsönre es az 
alapszabályok módosítására vonatkozó elő­
terjesztését a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta, amihez a Ganz-gyár képviselője Szülő 
Árpád is hozzájárult.

Folyik a szüret, de nem nagyon vigan.
— Megszűntek a régi hires és kedélyes szü­
retek, helyüket néma munka foglalja el. A 
múlt héten általánosan megkezdődött a szü­
ret. A jövő heten Badacsony nagyobb szőlő- 
birtokosai kezdik a szüretet. Az eddigi szü­
retek eredménye, mint már jeleztük, mennyi­
ségre közepesen alul van, minőségre azon­
ban elég jó. A borárak emelkednek.

A „Zalamegyei kör“ szeptember 28-án 
tartotta alakuló közgyűlését, melyen Havas 
Vilmos elnökölt. Havas beszámolt a kiírnék 
múlt évi tevékenységéről, bizonyságot téve 
arról, hogy ez a munkálkodás eredményes 
volt. Ezután az uj tisztikar megválasztása 
következett. Elnök : Klosovszky Ernő. Al- 
elnökök : Grünfeld Ferenc és Hetényi József. 
Titkár: Spitzer Lajos. Főjegyző : Biró Géza. 
Jegyző : Steiner Zsigmond. Pénztáros : Grün­
wald Mór. Könyvtáros : Dávid László. Ház­
nagy : Kattauer Gyula. Vigalmi elnök : Lísz 
Ferenc. Bizottsági tagok: Havas Vilmos, 
Grünwald Jenő, Szommer Imre, Kováts Imre, 
Bertalan József, Mandl Dezső, Grünsberger 
Lipót, Zala Vilmos, Lengyel András, Rátkai 
Béla, Videtz Antal, Milosits Károly.

A Balatonparti vasút mérnöki előmunká­
latait teljesen befejezték. Az egész vonal ki- 
cövekelesevel elkészültek már s a töltés ille­
tőleg a földmunkát október 15-én, a szüret 
bevégzése után fogják megkezdeni. A vasúti 
munkálatokkal együtt megepiil a révfülöpi 
kikötő is az állam költségén.

Ménlóvizsgálat. Járásunkban a magán­
tenyésztésre szánt ménlovak vizsgálata folyó ; 
hó 7-én délután 2 órakor lesz Tapolcán. A 
vizsgáló bizottság elnöke Hertelcndy Ferenc 
főrend, bizottsági tagok: Forster Elek és 
Szezemszky Gyula.

Tanuljunk gyümölcsöt csomagolni. A 
magyar királyi földmivelésügyi miniszter egy 
szakközege fogja a szőlő és gyümölcs cso­
magolást a tapolcai magyar királyi vincellér- 
iskolában folyó hó 10-én gyakorlatilag be­
mutatni. Bizony nagyon jó lesz, ha azt töb­
ben elsajátítják, hisz vidékünkről nag, rr.eny- 
nyiségii szőlőt szállítanak, érdekünkben áll 
tehát, hogy azt megtanuljuk.

Tilos a cigányoknak lovat tartani. Za- 
lavármegye okulván a cigányok garázdál­
kodásain, rendeletet hozott, hogy a vándorci­
gányoknak megtiltja a lótartást. Nagyon he­
lyesen. A lopások száma bizonyára csökkenni 
log, mert a tolvaj cigány rendesen lovának 
köszönhette, hogy néhány óra alatt már a 
harmadik határba menekült a büntetés elől, 
ami sokszor sikerült is neki. Így most jobban 
helyhez van kötve

Életmentés. Fo'yó hó 4-én este a Kos 
suth Lajos-utcában elénk lövöldözés hallat­
szott, ami csakhamar nagy néptömeget von­
zott Steiner Lipót és lia cég pincéjéhez, a 
hol Horváth Antal pincemunkás a szigorú 
tilalom dacára a forrásban lévő ujborral telt 
pincébe ment, a hol a szénsavtól elkábulva 
elesett. Érthető volt tehát a riadalom, midőn 
egy emberelet megmentéséről van szó. Ne- 
hányan égő gyertyával iparkodtak a pincébe 
lehatolni, de az elaludt gyertya már a pince­
lejáratánál figyelmeztette a merész vállalko­
zókat a tenyegető veszedelemre. Majd kinyi­
tották az összes szelclőnyilásokat és mintegy 
40 lövést tettek a szénsav, illetőleg a levegő 
mozgás előidézésére. Majd Benedek Ede, 
Kocsis István, Peszmeg János és Vidosa An­
tal hosszú kötélhez erősítve magukat, mintegy 
láncot képezve mentek le a már részben 
megtisztult levegőjű pincébe, ahol a villamos 
világítás mellett sikerült a kábult llorvátot 
megtalálni és egy hordó tetejére tenni, a 
honnan a már részben kábult mentők őt a 
pincéből felhozták os amire kiértek, már a 
mentők közül is kelten elájultak. A gyors 
orvosi segély, amelyben dr. Fischer Gyula 
takarékpénztári igazgató és dr. Varjas Gábor 
orvosok vettek részt, odaadó és fáradságos 
élesztési munkálatai csakhamar eszméletre 
hozták az ájultakat. Érthető volt, hogy mialatt

a mentők fél óráig a pincébe voltak, az össze- 
sereglett emberek izgalmas várakozása, akik a 
mentőket, midőn kiértek, lelkesen megéljenez­
ték, meg is érdemelték, mert saját életű veszé­
lyeztetésével mentették meg embertársukat a 
biztos haláltól.

Szurkálók. itt a szüret, előkerül ismét a 
bicska. Nagy József, Fakó János és Lakat 
Gábor kővágóeorsi lakosok Földi Gábor ot­
tani lakost összeszólalkozás után úgy össze­
szurkálták, hogy Földi néhány hétig az ágyat 
nyomja. — Gyáva népség, hárman egy ellen.

Elitéit fenyegetők. Keszthelyi kömivesek 
dolgoztak Tapolcán, akiket néhány tapolcai 
kőmives azzal fenyegetett, hogy igy, meg 
úgy, ha 1 -én a munkát tovább folytatják.
A fenyegető levél a helybeli szolgabiróság- 
hoz került., a hol kinyomozták a levél íróit 
és a fenyegetőket, akiket egyenkint 15—15 
napi elzárásra és 150—150 korona pénz- 
büntetésre Ítélt a bíróság. Így az egyéni 
szabadság megsértéséért, vagy annak aka­
dályoztatásáért méltán megérdemelt büntetés­
ben részesültek a fenyegetők.

Hajómenetrend a Balatonon. Október hó 
1-től 31-ig Boglár, Révfülöp, Badacsony és 
vissza a következő hajómenetrend lép életbe. 
Boglárról Révfülöpre indul naponkint délben 
12 óra 15 perckor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről Badacsonyba naponkint egyszer, 
délben 12 óra 50 perckor. Badacsonyból Rév­
fülöpre délután 4 óra 30 perckor. Révfülöp­
ről Boglárra délelőtt 9 óra 40 perckor és 
délután 5 óra 45 perckor.

Olyan törekvés föltétlenül megérdemli 
támogatásunkat, hol arról van szó, hogy a 
gazda minél magasabb árak mellett értéke­
sítse terményeit. Gazdálkodó olvasóinknak 
tehát ezúttal is tudtára adjuk, hogy Mauthner 
Ödön magnagykereskedése Budapesten a nyá­
ron kezdett akcióját folytatja, t. i. a termé­
szettől arankamentes lóhere és lucernamagért 
nemcsak a napi árnál, hanem egyáltalán az 
itt nálunk elérhető árnál is lényegesen ma­
gasabb árakat fizet. Helyénvalónak tartjuk 
tehát a gazdákat emlékeztetni, tudassák a 
Mauthner-céggel, még pedig minta melléklé­
sével, ha arankamentes lóhere vagy lucerna- 
mag felett rendelkeznek.

Legjobb és legfinomabb bőrtisztitószer a 
Glóbin. Hogy ez a szer elsőrendű gyártmány, 
bizonyítja az a sok kitüntetés, melyben a 
készítő cég már részesült. így legutóbb a 
Szí. Louisi világkiállításon a Grad Piix-vel 
tüntették ki. Dacára elsőrendű előnyeinek a 
Glóbin nem drágább más gyármánynál és 
ezért nem szabad egy háztartásban sem 
hiányoznia. Kísérelje meg mindenki és egy 
próba után állandóan ezt fogja használni. 
Mindenütt kapható. Vigyázzunk, hogy a do­
bozon a Glóbin szó álljon, mert ezt a szót 
szabadon védi.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban október 
hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartani. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez II. Rákócy Fe­
renc utca 2 szám alá küldendők.

Vérszegénységet
rendkiviil gyorsan gyógyít a SCOTT-féle Emulsio és 
az ezen betegségből származó kedély tolenséget, csüg- 
gedést és gyengeséget is elhárítja. Az a jó hírnév, 
inelyvt a SCOTT-léie Emulsio kivívott magának, kü­
lönösen

Vérszegénység
eseteiben, azon alapszik, hogy annak 
elkészítéséhez azokat a legfinomabb 
szereket használják, melyek pénzért 
egyáltalában beszerezhetők, s amelye­
ket sok évi tapasztalat alapján tudtak 
felismerni, továbbá, hogy ezen alkat­
részek a sajátos SCOTT-féle eljárás 
által ízletes, könnyen emészthető 
Emulsiuvá dolgoztatnak fel. Ennek 
eredménye ezen készítmény, melyek 
táp ereje felülmúlhatatlan.

Egy eredeti üVegára2^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emuláló vá­
sári á sámi 1 o

SCO T T-félc 
módszer védje­
gyét - u halászt 

kérjük figye­
lembe venni,
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Fiatal biszkázó. Úgy látszik a ver nem 

válik vizzé. Vidosa Imre tapolcai 14 éves 
suhanó összeveszett a nála sokkal fiatalabb 
Antal Imrével. Mi sem természetesebb, hogy 
előkerült a bicska és Antal Imre oldalán mély 
sebet vágott, de szerencsére nemesebb szer- j 
vet nem talált. A liatal gonosztevőt teljelen- i 
tették. — Javító intézetbe kell adni a korai I 
bicskázót.

Történet egy balatoni fürdőből. Egy ba- 
latonmenti faluban, melyet nyaranta számos 
városi fürdőző keres fel, veszett-kutya járt.
A dühöngő állat összemart egy csomó- mas­
ebet s minthogy a hatóság újabban igen 
szigorúan hajtja végre az állategészségügyi 
intézkedéseket, rövidesen határozatba ment, 
hogy a községben élő összes kutyákat, ebe­
ket, komondorokat és kuvaszokat kiirtják. A 
nyaraló városi famíliák egy szép csilagos 
estén meglepődve konstatálták, hogy a falu 
poéziséhez és jelleméhez tartozó ugatás — 
elhalt. Szóltak is másnap érte a bírónak, sér­
tődött hangon jelentvén ki, hogy ők olyan 
faluban, ahol este még kutyaugatást ser, 
hallani, többé nem jönnek el nyaralni. A bí­
ró nagyon megszeppent, hisz nemcsak az 
idegenforgalomról, de a lalu becsületétől is 
volt szó. — Intézkedett. . . Es másnap este 
már az alvégen is, (elvégen is zsíros, öblös 
csaholás volt hallható. A kisbiró meg a lalu 
csősze felégettek egymásnak egy-egy palánk 
mellé bújva. Hogy a fárasztó eksztramunka- 
ért kapnak-e majd külön honoráriumot, azt 
az illető község 1907. évi zárszámadásai 
fogják megmondani. ________

CSARNOK.
Október 6.

Koszló húrján szent emlékezésnek 
Evről-évre gyászos, könnyes ének 
Elbukásról mért zeng e napon ?
Mintha egykor, akkor — haldokolva 
Nem is ama hősök győztek volna,
De hóhérjok : az orv hatalom.

Nem, nem 1 Ők, a : abul is vezérek,
A midőn a vesztőhelyre leptek,
Akkor vívták fő győzelmüket :
Élve addig mindhiába győztek. 
Győzhetetlen léte a dicsőknek 
Épp haláluk által születeti.

Láthatatlan árnyaik vezettek 
Titkos harcán dacos türelemnek,
Rabságból uj szabadság felé. . .
S törne csak ránk újra olyan átmány, 
Nemzetünket uj szilaj csatáján 
Nálunk jobban ki vezérlené ?!

TAPOLCAI LAPOK
elemekből alkotta Tvastói az asszonyt s 
megajándékozta vele a férfit.

Nyolc nap után eljött a férfi és az Isten 
előtt térdre borulva, könyörögni kezdett:

— Uram az a teremtés, akivel megaján­
dékoztál, megkeseríti az eletemet. Reggeltől 
estig kínoz a csicsogásával, elrabolja az egész 
időmet és oknélkül panaszkodik s olyan tö­
rékeny jószág, hogy mindig beteg.

Az Isten megszánta a férfit és viszavette 
tőle az asszonyt. De nyolc nap után ismét 
megjelent a férfi és újra könyörögni kezdett:

— Uram, add vissza az asszonyomat, mert 
mióta elvetted tőlem, az életem üres és rideg. 
Amig nálam volt, fölviditotta hajlékomat. Oly 
kecsesen táncolt és a dala még most is a 
fülembe cseng. És hogyan simult hozzám, 
hogyan játszott velem ! Mindig is arra kell 
gondolnom, milyen hamiskásan mosolygott 
szemembe. Ú Uram, szánj meg és add visz- 
sza életem napsugarát.

És Tvastói megszánta a férfit s vissza­
küldte hozzá az asszonyt. Alig múlt el há­
rom nap, a férfi megint ott veit nála .

— Uram nem értem egészen a dolgot — 
panaszkodott a férfi —• de az az egy bizo­
nyos, hogy az asszony több keserűséget és 
boszuságot szerez nekem, mint örömet. Kér­
lek szépen, jóságos Isten, ments meg tőle, 
csak még egyszer.

Tvastói azonban haragosan rákiáltott:
— Pusztulj szemem elül s menj az illád­

ra, engem pedig többet ne zaklass !
.— Irgalmas Isten, könyörülj rajtam, én 

nem tudok asszonynyal élni — jajgatott két­
ségbeesetten a férfi.

— 1 Iát nélküle tudsz-e élni? — kérdezte 
Tvastói.

S ekkor a férfi bánatosan lehorgasztotta 
a fejét és kezét tördelve mormogta :

Jaj nekem, százszorosán jaj, én nem tudok 
sem vele, sem nélküle élni.

Anyakönyvi kivonat
H/.epteniber liónupról.

Születés.
Czilli Kálmán és neje Tóth Anna fia Kál­

mán rk., Horváth György és neje Bence An­
na fia Lajos rk., lakács Mihály és neje Kai - 
dós Anna fia Péter rk., Horváth 1 erez leá­
nya Teréz rk., Domaniczky Sándor és neje 
Kozáry Róza leánya Róza rk., Galambos le- 
réz fia Mihály, Flórián rk., Lengyel József 
és neje Moór Mária fia Mihály rk., 1 omot 
Lajos és neje Tóth T eréz fia Lajos rk.. Sál - 
di József és neje Horváth Róza fia 1*erenc 
rk., Grünfeld József és neje Rózenberger 
Etel fia Béla izr., Szabó Péter és neje Med- 
gyes Teréz leánya Mária rk., Kocsis István 
és neje Körmend)7 Margit ti a Imre rk., 1 oth 
János cs neje Tilhof Anna leánya Mária rk.,

Nyirády Gábor és neje Sötét Anna leánya 
halva született, Szőce István és neje Melikhár 
Anna fia József rk., Horváth György és neje 
Bogdán Mária fia Mihály, György rk.

Házasság.
Csonka János és Takács Róza rk.

Halálozás.
Sötét Marianna rk., Sonnenschein Pál izr., 

Takács Péter rk., Simon Karolin rk., Hor­
váth Teréz rk., Kis Lajos rk., Fülöp Géza 
rk., Deli Mária rk., Kálmán Jenő rk., Vörös 
Ferencnó szül. Németh Rozália rk., Bus Ilona 
rk., Árvái István rk., Kovács Gizella rk., 
Nyirő Lidia rk., Kovács Anna rk., Deák Já­
nos rk.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolca nagyközség elöljáróságától.

2304. sz. 1907.

Hirdetmény.
A községi legtöbb adót fizetők 1908. évre 

érvénnyel bírandó sorrendben összeállított és 
kiigazított névjegyzéke, az 1886. évi XXII. 
t. cs. 32—34. §-ainak rendelkezéseihez ké­
pest folyó évi október hó 2-ik napjától ok­
tóber hó 6-ig bezárólag a községházánál fog 
közszemlére kitétetni, hol az a hivatalos órák 
alatt megtekinthető és a névjegyzék tartalma 
elleni fellebbezések folyó hó 1-től számítandó 
15 nap alatt az alispánhoz s onnan újabb 
15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz 
írásban benyújthatók, melynek határozata 
ellen fellebbezésnek nincs helye.

Tapolca, 1907. október 1.

Németh Jenő Harangozó Lajos
nagyközségi jegyző. bíró.

Piaci ifik.
október 6-tól.

Díszt:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

36 40 36 34 32 28 14 korona.
Rozs: I. 11. V. K.

26 24 12 11 korona.
Tengeri : Liszt kása dara

20 22 18 korona.
Gabona

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
23 18 17 16 17 5 kor.

Ezt a népet harcra tüzessebben 
Neveiknél jobban mi tüzelné?
Ilyen tűznél dicsőbb mi lehet ?

Napján ama megdicsőülésnek,
Zengjen inkább diadalmi ének 
Elbukásról síró dal helyett!

Tdekes Béla.

_ Az asszony alkotása és lénye a hindu
mitológiában a következőképen van jellemez­
ve : Az idő kezdetekor teremtette Tvastói a 
világot. Mikor mindennel elkészült, az asz- 
szonyt akarta megalkotni s ekkor eszre vette, 
hogy már minden anyagot felhasznált. Hosszú, 
mély gondolkodás után úgy segített a bajon, 
hogy elvette a hold gömbölyüségét es a 
kígyó hullámzását, a fő rezgései és a kúszó 
növények ölelő simulékonyságát, a liliom 
karcsúságát és a rózsaszilom bársonyosat, a 
szellő könnyűségét, a szél ingadozását, a nap 
sugarát és a felhő könnyét, az őz pillantását 
és a tigris kegyetlenségét, a nyúl lélénkse- 
gétés az oroszlán bátorságát, a nap forroságát 
és a jég dermesztő hidegét, a páva hiúságát 
és a szarka csacsogását, a vadgalamb bugá­
sát és a krokodil sírását, a gyémánt kemény­
ségét és a hattyu-pehely puhaságát, a méz 
édességet és az epe keserűségét. Ezekből az

TÖRLEY

TALISMAN

Őszi szalma . ,■ 4'50
Tavaszi szalma , 4'80
Takarmányrépa . . 2-40

Kapható:

Rosenberger M, Miksa
földbirtokos, széna- és szalma-kereskedőnél

Czelldömölkön.

OOOOOOÖOOOOO

Hirdetések
felvétetnek lapunk

KIADÓHIVATALÁBAN.
oooooooooooo

/ GLÓBUSZAIÉN. 
FEMTISZIITO E^edurX
KIVONAT

Tie Matt"J™ t.TliunánT

Világkiállítás Szl-.Louis1904leqfobb kitüntes„G rand Prix

Í*PárizsiVila9l!^aA

ÜfotUuísi

f$£zérf felülmúl
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/ Valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a 
Kathreinor-fóle 

Kneipp-malátakávé 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető,
tápláló és /-I
vérképző, V ^S, j ' 
miáltal elő- \
mozdítja az 
egészséget •

^Gyermekeket 
már csak a

Kathrelner-re
szoktassuk.

Kiadó lakás.
A Bacsányi Janos utcában 32. sz. alatt

2 bútorozott szoba
külön-külön bejárással, garcon ember

Hirdetések

A Tapolcavidéki Gazda
kör Naptára

részére felvétetnek lapunk 

kiadóhivatalában.

részére kiadó.

Állandó togmiitereq. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-száll oda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételével minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.
Készít minden a műfogászat i 

körébe vágó műveleteket. I 
Jótállás az összes műveletekért. I

Rohitsi Styria-forrás.
Orvosilag ajánlott gyógyvíz 

gyomordaganat, — görcsök, Biigt 
féle vesegyuladás, torok és gége 
katarus, gyomor és bél katarus, cukor 
betegségek jszékrekedós és májbeteg- 

ég ellen.
Kitűnő etedmény !

Főraktár Magyarország részére :

HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-utca 8

<ÓT/<C

Ajayijapország legkitűnőbb [járom lapja.
A magyar újságírás szenzációi! Mesésen olcsó!

A magyar közönség legkedvesebb lapjai!
A NAP: ujságvállalat lapjai:

A NAP
A Nap ujságvállalat ESTI LAPJA 

A Nap előfizetési ára :
Egész évre ... 16 korona Negyedévre ... 4 K. — f.
Felévre............. 8 korona Egy hónapra . . 1 K. 40 f.

szám mindenütt 3 Uriijoár.

A HÍR
A Nap ujságvállalat REGGELI LAPJA 

A Hir előfizetési ára :
Egész évre ... 16 korona Negyedévre ... 4 K. — f. 
Felévre.............. 8 „ Egy hónapra . . I K. 40 f

hJg'vew szám mindenütt 3 krtijoár.

FIDIBUSZ
A Nap ujságvállalat élclapja.
A Fidibusz előfizetési ára :

Egész évre.... 6 korona Negyedévre ... 1 K. 50 f.
Félévre................. 3 „ Egy hónapra . . — K. 50 f.

M«-yes szám mindenütt f> krajcár.
Aki a „Fll)lBUSZ“-rá legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a folyó hó 

végén megjelenő díszes , FIDIBUSZ-NAPTÁR a-t.
Tessék mutató számot ltevni.

A NAP és A HIR a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések leghívebb, legtüzesebb szószólója,
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Pauk Vilmos
uaslíeroslicctcso

---------- TA.FOJLCZ At —
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden- j
fele, a szölőkezeléshez szükséges gépekből u. m: |

permetezők, szénkénenezök, porozok 
és lepkefoeó lámpái,

gy <obbáyá 1 aszt ék S Z Ő I Ö P T 6 S 6 R fa 6 fi.
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

Próbálja meg!!
Üveg. porcellán, lámpaáru, kép, tükör és dísztár­
gyak szükségletét nálam fedezni és meggyőződik 

arról, hogy
OUCSÓBBAN ÉS FIGYELMESEBBEN 

sehol sem szolgáljak ki, mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatók, úgymint: étkező ser­
vicék, kávés, teás, vizes és boros kész­
letek, továbbá függő és asztali lámpák, 
acél, alpacca és ezüst evő-eszközök, gyü­
mölcs és halas készletek, mosdó servicék, 

továbbá gummi-áruk és irrigátorok. 
Nagy választék fa, nickel és ezüst tálcák­
ban, különlegességek képkeretekben, szent- 

és hazafias képekben és mindennemű 
menyasszonyi es alkalmi ajándékokban.

Állandó nagy raktár jégszekrényekben, 
vendéglői es szállodai cikkekben.
Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár.
6 drb. metszett vi„es pohár csak

50 krajcár.
6 drb. metszett boros pohár

40 krajcár.
Megyei és állami tisztviselőknek 5% 

árengedmény.

Épület és templom üvegezés olcsó aita
Nagy raktár tábla- és tükör üvegekben és 

üvegvágó gyémántokban
ELADÁS NAGYBAN ES KICSINYBEN.

Szigorúan szabott árak!

PR E IS Z MANÓ
cim-, szobafestő és mázold,

Tapolcza, Uj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m. : üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb
áron.

TAPOLCZAILAPOK

Bérlet megszűnte miatt
Puszta-Dörögdön eladó

16 db. ökör, 5 db. ló, 200 db. tenyész- 
anyabii ka, 30 db. 1 '/* éves süldő, 5 
db. öreg emse, 2 db. jármos bivaly, 
gazdasági felszerelések, ekék, szekerek, 
fogasok, vetőgép stb. gazdasági esz­
közök, valamint állatok eladása esetén 
5 — 700 métermázsa lóher, lucerna, ta­
karmány.

Igás állatok, sertések és takarmány 
azonnal átvehetők.

Ugyanott eladó ez évi kukorica és
burgonyatermés 1 0 hold területről. 

Tudakozódni lehet a tulajdonosnál,
Forster Eleknél,

Gyula-Kesziben.

értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor- 
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Topolea (Főtér.)

Állandó nagy raktár;

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

október 6.

Dr. Feles fogorvos

STOiáTIN száj"és fo9MÄp°10
- —-__ - szerei ~~

Számos kiváló szakorvos által elismert legjobb széj- 
desinficlálók és fogtisztltók.

'Főbb kiállításon első éremmel kitüntetve.

Pongrác Lajos
T«. -■ 'T T - j.

VACUUM F. 0. lie)

es

PADLÓ 0LAJ|
kilónkint 1K. 40 fillérért |

POPPER GYULA I
fűszer, festék és liszlkereskedésében ~

Tapolcán.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 57j 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

T I R G R A M-P O R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposon
kipusztitja; üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

T I R GRAM T I N K T U R A
csakis Poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.00 és 5. ko­
ronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, 
ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TlRGRflM“ 

névre. Gyár: Budapest, IV. kér., l^ároly-utea 1.
Kapható Tapolcán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai 
Igyunk mot.ai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

AGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha majbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-fonna mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és Olcsó savanyuviz. ; dús szénsnvtnrtalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysOknül fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső es húgyszervi betegségeknek, V6 év óta bebizonyosodott, 
hogy meg ragályos betegségektől is, mint tiplius, kolera, megkiméltctnek azok, akik közönséges víz. helyett a baktériummentes mohai Al.NKS-VIZZKl. éltek, Legjelesebb 
orvosi szaktekintélyek állal ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható, Háztartások számára másféiliteresnol valamivel nagyobb üve­
gekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető l/ClitlCI T RílRVlZ I
füzete ingyen kapható. A KOKHÁSKKZEL.ŰSKU. Kapható minden fűszurüzletbcn és elsőrangú vendéglőben. l\tU¥l-L.I UUII V la. ■

Főraktár : Zalamegye és vidéke részére : Uakob pia cégnél, KESZTHELYEN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


